



Nro. 52.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.**

Adult Bétből, Kedden Junius 30 - ik napján  
1807-ik elztendőben.

**B é t s.**

**F**elséges Urunk arra határozván magát, hogy a' ezen kellemetes napokon a' Bádeni feredővel éljen, ott választotta egy ideig való mostani nyári lakását.

Azon derék katonáknak megjutalmaztatások végett, a' kik magokat az ő Felsége seregeiben, hofzfas szolgálatjok vagy az ellenség előtt mutatott valamelly nevezetes tselekedetjek által megkülömböztetik, méltoztatott kegyelmesen megengedni ő Felsége, hogy az ilyenek a' magok mejjeken bal felől, egy sárga-réz táblátska czimert viselhesenek, a' mellyen, két keresztbetéttett kardok

**F. f. f.**

ezen irás, szemléltetnek: **V e t e r a n.** Ezen czimert már sokak hordozzák.

A' Királyi Magyar Nemes Testörző sereg a' múlt szombaton feleérkezett Budáról Pestre.

A' nagy hadi theatromon a' lefolyt Junius néhány napjain történt rettenetes verekedések, melyeket a' Bavariai Közönséges levelek, megnevezve az Augsburgi Ujság, még a' mult posta napon kétségsbe hozni láttattak, még ugyan hivatalos módon meg nem érkeztek; hanem ugyan ezen Bavariai levelek bizonyosan írják ma érkezett darabjaikban, hogy rettenetes verekedések mentek véghez. Várjuk - el tehát a' hivatal szerént való Tudósításokat.

### Magyar Ország.

Ungvár, Jun. 14-kén. A' puskával való banásra nézve: Ungvár megyében Homok nevű helységben, egy nemesi rangú mintegy 36 esztendő, feleséges, gyermekes ember puskjából a' régi töltést ki venni akarván olly alkalmatlanul bánt annak ki fzedésével, hogy az alatt önnön mejje felé tartott puskája el-sülvén egy pillantat alatt ki végzette e' világból: a' kit szomorú özvegységre jutott feleségén és árváin kívül mások is, valakik esmerték, felettébb sajnállanak, mert igen betsületes és barátságos embernek esmerték.

A' Kir. Magyar Hajózó Társaságnak nem tsak nem szűnő, hanem a' haza boldogságának előmozdításában naponként nagyobb meg nagyobb buzgosággal munkalódó törekedéseiről, ilyen előadást olvasunk közönséges leveleinkben:

Károlyvárról, Jun. 12-ikén: — „

„Minekutánna Királyi Magyar Hajózó Társaság a' végből öfzveállott volna 1792-ben, hogy Magyar Ország terméseinek kivitelét könnyebbítse, és e' végből már a' 25 ezrtendőre készült Alkuja szerént 1802-ikben a' Bátsi tsatornát úgy elkészítette volna, hogy 7 ezer mázsával terhelt hajók is könnyen járhasanak rajta, a' mint is az időtől fogva négy milliom mázsánál több által szállított rajta; utóbb u. m. 1800-ikban oly új Királyi engedelemért esedezett, mellynek ereje szerént innen Károlyvárról a' Magyar Tenger-szélek felé nevezetesen Brodig szállíthassa a' terheket. Ezen második Privilegiumban különösen megvannak nevezve Lichtenstein Aloyz Herczeg; Dietrichstein János, Battyányi Gróf, Aponyi Antal Gróf; Battyányi Károly Gróf, és Werhovácz Maximilián Zagrábi Püspök. Ezen Méltóságos Személyek semmi költséget nem kéméltek, hogy azon nemes czélra eljuthassanak: de a' Kulpa vizének több akadályai lévén azon esedeztek, hogy addig is míg azon Tsatorna Károlyvártól Brodig, vagy más alkalmas helyig többszöri vizsgálódások után majd megváltozhatatlan lábra állíttathatik, Ó Felsége engedné meg, hogy kereskedő utat készíthessenek. Ezt is most 27. Febr. 1807-ben Felséges Urunk 50 ezrtendeig való szabad bírásra megengedte; mivel már az 1800-ikban 26. Septemberben lett egyezés szerént Fiumetól Zalissináig olly utat készítették, melly a' tenger színén felül 484 ölre úgy vitetett, hogy tsak 4 hüvelknyi emelkedés jut minden ölre. Ezen szép munkának Igazgatója F. M. L. Vukasovits Báró Ur. Mivel ezen út által a' Károly útjával való öfzve kaptsoztatás is meg-

könnyebbítettik, és így a' kereskedés igen nagy hasznot várhat, Podolietől fogva egész Károlyvárig való folytatását épen azon feltételek alatt engedte meg Ő Felsége, mint a' Kulpa vizén való hajós tsatornát. Melly mindazáltal ezen út miatt nem fog tellyességgel félben maradni. Ezen Társaság tavaly kidolgoztatta azon intézetet, melly szerént Vukovártól a' Dunánál kezdve Szamátsig a' Száva mellett olly Tsatorna készülhet, melly az eddig való útnál 50 1/2 mértföldnyivel rövidebb. Illy szép kélzűletek valamint a' Kereskedést kimondhatatlanul könnyebbítik, úgy Károlyváranak Virágzását is nagyon siettetik.

Örömmel írják Pestről önnön nemzeti nyelvünket betsülő 's annak virágzása szemlélése által elevenülő tudósítóink, hogy ott a' Magyar Jádzó Társaságnak fáradozásai a' közönségnek nagy megelégedésével jutalmaztatnak. Reménség van, hogy állandó leszen itten való maradások, és a' két város teátromain a' Német Jádzó Társasággal változtatva, egy nap egygyiken az egygyik, a' másikon a' másik, másnap hasonlóképpen tserélve, fognak jádzeni.

### H a d i T u d ó s í t á s o k .

A' Prufzszus és Orosz seregeknél ezekj öttek ki a' napoknak rendjek szerént: — „

„Fő hadi szállás B a r t e n s t e i n, Május 15-diken. E. h. 12-dikén méltoztattak Ő Felségek az Orosz Császár és Prufzszus Király, útjokat Heilsberg felé venni, az ott fekvő seregeknek a' magok tanyájokban való megfzemlélésekre. A' következett napon a' Lahna és Peterswalde előtt ál-

ló ellenséges szélső vigyázóknak recognoscirozásában foglalatoskodtak, és tegnap ide Bartensteinba szerentsésen vissza érkeztek.

**Königsberg** Május 13-ikán. Ma szerentsénk vala Királyunk ő Felségét városunkban szemlélni. Ő Felsége néhány mostanság ide érkezett Orosz tsoportokat megfzemlélni méltoztatván, azután az Orosz és Prufzszus tábori ispotályoknak mivóltokat vizsgálta-meg. Holnap vissza indul az Orosz fő hadi szállásra. Ugyan ide Königsberge érkezett tegnap Gen. Lieutenánt Blücher is, a' kísézőivel egyetemben. Igen örvendettünk, hogy ezen közönséges tiszteletben lévő jó katonát, a' ki közelébről a' Fekete Sas Rendel tiszteletetett-meg Királyunktól, magunk között szemlélhettünk.

**Königsberg** Május 17-dikén. A' Király, Kabinét és Státus Minister Báró Hardenberget, a' kit tavaly a' maga hivatalából elbótsátott, mostanában ismét vissza hívni méltoztatván, a' külső dolgoknak folytatását, valamint szinten a' fegyveres seregeknek élelmekre és a' hadakozást illető minden dolgokra való ügyelést, a' tsupa tulajdonképpen való katonai dolgokat kivéven, réa bizni méltóztatott.

„**Drewnicz** Máj. 8-kán. A' Frantzia seregeknek helye ikváltoztatásából és ide's tova való menetelekből azt lehetett gondolni, hogy mind ujjabb meg ujjabb tsapatok érkeznek segittségre: pedig a' Gutstadtól fogva Osterodéig, Német Eylauig, Liebmühlig, Hollandig és Liebstadtig terjedő kerületben, semmi ujj seregeknek érkezésekből nem tud senki semmit, 400 Olaszokon, és egy Regementen kívül, a' mellyek közzül azok Gut-

stadtba, ezen Regiment pedig Eldittenbe a' Soult seregéhez, érkeztek-meg. Még 3000 uj Conscriptusokról beszélnek, hogy útban és érkezőfélben volnának, etc. —

**Braunberg**, Május 10-kén. Május 7-ikén jó reggel minden ellenséges seregek olyan rendelést vettek vala, hogy 9-ikre minnyájan készen tartsák magokat a' közönséges előnyomulásra: a' melly rendelés azonközben még az nap' délben megmásoltatván, mindenek nyugodalomban maradtak, 's kétséggkivül még tovább is úgy fognak maradni. — (Ez a' vélekedés mint a' leg ujjabb levelek bizonyítják egyátallyában bételyesedett, minthogy azok a' véres tsaták, a' mellyek felől még máig sem érkeztek-el a' hivatal szerént való tudósítások, még Juniუსnak 5-ik 's több napjain kezdődtek és folytattattak). —

**Wehla** Május 16-kán. Egy időölta számasabban szöknek a' Frantziák hozzánk által, mint annakelőtte. Kivált Conscriptusok találtnak a' szökevények között számosabban, a' kik mostanság utaztak Frantzia Országból a' táborhoz.

„A' Lestocq vezérlése alatt lévő Pruszszus tábornál is tsak ilyen hangnak az ugyan ezen napok sorai szerént való tudósítások: — „

„Az ellenség (úgy mond) semmi mozdulásokat nem tett Május 7-ikétől fogva 9-dikéig a' maga lineájában, a' melly a' Passarge mentiben és ezen viztől fogva az Alle vizéig terjed. A' Düpont Ofztályához tartozó 4-ik Huszáz Regiment 7-ikben Zagernél és Fehlaunál a' Zöld Huszárok által felváltatván, Braunbergbe vette útját, a' hol ezenkívül ekkor tsak 3 gyalog Regimentekből és

10 ágyukból állott az őrző sereg, a' melly mind egygyütt valami 4000 embereket tehetett. Mint-hogy az ellenséges tsoportoknak sokszori ide's tova való meneteleik tsak a' mi megtsalattatásunk-ra czélozók vóltak; és valójában az ellenséges Li-nea sohol nem számosodott: erre nézve Gen. Les-tocq sem tett ezen napokban semmi ujításokat a' maga hadi lineájában, azonkívül, hogy bal szár-nyánál Május 7-dikén estve egy Orosz Regiment izállott-bé 6 ágyukkal Wormdittba, etc.

A' Frantzia levelek így számlálják elő a' Fran-tzia hadi seregeknek külömbkülömb tanyájokat azoknak számjok vagy erejek szerént: — „

„Nápolyban a' Gen. St. Cyr és Regnier vezér-lések alatt 30,000 — Dalmátziában a' Gen. Mar-mont vezérlése alatt 20,000 — a' Hafszus, Fuldai és Bayreuthi tartományokban 10,000 — a' Weser, Albis és Odera közép és alsó környékein a' Mar-schal Brüne vezérlése alatt, mint tartalék vagy szemmel tartó sereg, 80,000 — emberek feküsz-nek. Ehez a' M. Brüne alatt lévő sereghez szám-láltatnak a' Meklenburgi és Hannoverai tartomá-nyokban, és a' Hanzeatikus városokban fekvő tsa-patok is. Ez a' sereg azonközben még nem telt egézfizen teljes számra. Colberg alatt 8,000 ember van megszállva a' Gen. Grand-Jean vezér-lése alatt; Valami 20 vagy 25 ezerből álló tábor Sléziában a' Princz Jeromos vezérlése alatt tanyá-zik; a' M. Massena serege (a' Narew és Bug part-jain) 45 vagy 50 ezer emberekből áll; az Elbingi, Ortelsburgi, és Thorni lineában 220,000 emberek állanak. A' Danczkát ostromló seregek számát 60 vagy 70 ezerre tették (akkor t. i. mikor ezt a'

felvetést közönségesse tették). Ez a' hadakozó massa e'-szerént, mind egygyütt többre telik 500 ezer embernél. Tsak a' Meklemburgi határon 20 ezer embernél többen mentek által, a' kik rész szerént Frantzia országnak belső részeiről, rész szerént Olasz Országból jöttek. Abból, hogy a' 20 ezer Hollandusok hazafelé útnak indultak, némelyek békefféget jövendöltek, mások ellenben úgy vélekedtek, hogy az Anglusok expeditziójának Hollandiába való czélozhatása adta ezen seregnek oda való visszafatérésére az alkalmatos ságot.

Ezen expeditzióinak minémüségéről ezeket olvassuk az Angliából jött levelekben: — „

„Két tsapatokban fog a' sereg elevezni, egyik a' Lord Cathcart a' másik a' Gen. Baird vezérlése alatt. Mostanában ezen utólsóbbnak elindulását siettetik leg inkább, a' melly 10 ezer emberekből fog állani. Mondják, hogy a' Meurön Regimentje is részt vesz az expeditzióból, a' melly Helvétus fiukból áll. A' melly Regimentek Irlandiából ezen expeditzióra rendeltettek, már megerkeztek 32 hajókon a' Plymouthi kikötőhelybe, hogy onnan a' többekkel egyetemben a' kirendelt helyre tovább evezzenek. A' 17,000 emberekből álló Német Légiónak, Jun. 12-kére kellett ugyan ezen czélra a' Doveri partok körül özsze gyülekezni, etc. Ezen leg nagyobb készületek között érkezett meg Angliába Danczka várának az ellenség által lett elfoglaltatása.

### Nagy Britannia.

Junius 4-kén szokott nagy pompával, ágyúdör-

géssel, harangozással, és a' zafzlóknak kifüggesztésekkel innepelték Londonban a' Király' születése napját, a' mellyen életének 70-ik esztendejébe lépett. A' minapában elbotsáttatott Ministerek között, az egy Ellenboroughon kívül senki meg nem jelent ezen alkalmatossággal az Udvarnál.

A' leg ujjabb tudósításokat, a' mellyek az Anglusoknak Déli Amerikába való expeditziójikról érkeztek, a' Diomedes nevű hajó hozta. Ezek szerint az Anglus seregek minden nevezetes ellentállásra való találás nélkül elfoglalták Buenos-Ayressel általellenben lévő Colonia - dí Sacramento nevű várost, valamint szintén Sz. Lucia városát is. Az Anglusok, kiknek száma a' Plata partjain már 7 ezer emberre telik, még eddig Buenos-Ayres ellen semmi ujj próbát nem tettek, noha az ebben lévő Spanyol reguláris örzősereg, nem több 2000 embernél. A' Buenos-Ayresi Spanyol Kormányozót, a' ki inkább hajlott arra, hogy a' várost az Anglusoknak feladják, mint-sem hogy azt védelmezzék, Generális Liniers árestáltatta és letette. (Ez a' Liniers Frantzia Generális).

Londonból Jun. 6-kán. A' leg ujjabb tudósítások között érkezett egy Stábtisztól a' következő level is — „

„A' melly Mártzius 16-dikán indult Montevideóból. Eppen ezen szempillantatban ese (igy szól az író) egy nevezetes történet értésünkre. Ez abban áll: hogy a' Buenos-Ayres béli lakosok a' Generális Liniers kormányozása alatt magokat, mint egykor az Eszaki Amerikaiak tselekedtek, szabad nemzetnek lenni kihirdették. Egy, töl-

lünk hozzájuk küldetett felkérő jelentésre azt válaszolták, hogy ha őket céljoknak elérésére intézett törekedésekben segíteni akarjuk, kiterjesztett karokkal fognak bennünket fogadni: ellenben ha az ő várossokat Nagy Britanniai Kolóniává akarjuk tsinálni, készek lesznek magokat az utolsó emberig védelmezni. A' mi vezérünk Gen. Achmuty, jobbnak találta még eddig ezen környülállások között elvárni, hogy a' Buenos-Ayresi lakosok mi módon találják magokat továbbá is meghatározni, és minden esetre több segittséget akár várni, mint-sem kevés népét megosztani, és illy népes város ellen igen zitsiny erővel próbát tenni, etc.

Montevideóban igen könnyen él az Anglus katonaság; minthogy minden eleségnek neme fellebbe bőséges és oltsó, a' leg szebb marhahusnak fontja egy pénz. A' levegő égis igen egészséges.

Melly hathatos indító okúl szolgálhassanak az Anglus katonáknak, az első Generálistól fogva az utolsó emberig a' vitézségre ezen mezfize lévő Kolóniák ellen tétetődő expeditziók, megtettzik csak ez egy megjegyzésből: Abban az Anglus seregben, a' melly tavaly a' Jó-reménség' fokát a' Gen. Baird vezérlése alatt elfoglalta, maga ezen Vezér 40,000, minden Oberster 3000, minden Kapitány 450, minden Hadnagy 250, minden közember 50 Font Sterlingekeket kapott az ott nyert prédából. — (Ha egy Font Sterlinget a' régi jó pengő pénz szerént, csak 10 Forintra teszünk, a' Gen. Baird nyeresége 400 ezer, minden közkatonáé 500 forintból állott) —

Admirális P e l e w nevezetes expeditziót tett

a' múlt esztendőben November 27-ikén Java szigete mellett a' Bataviai öbölben álló hajók ellen, a' mellyek közel a' partokhoz batorságban gondólták lenni magokat. Hét nagy hadi hajókkal jelenvén itt meg Pelew, nem férhetett olyan közel ezen apró hajókhoz, hogy az ágyugolyobisokkal benne kárt tehetett volna; melyre nézve azt tselekedte, hogy Tsajkákat és Schalupokat rakván meg fegyveresekkel, ezeket küldötte el az említett kereskedő és egyéb apró hajók ellen; 18-tzat égettetett-fel közzülök, a' mellyek között egy 32, egy 20, és egy 18 ágyus hajók találtattak, a' többek kereskedő hajók voltak.

### B a v a r i a.

Ezen ujj Országban nagy változásokat fog okozni a' következő igen fontos Rendelés, a' melly az adófizetésnek közönségesen lejendő egyenlőségére nézve kiadatott, s a' melyszerént minden az alól eddig kivétetett jószágok és Rendek annak alá adattatnak. Summásan ekképpen következik: — a) A' Status költségei, nevezetesen az örökségről való, minden adó alól való kivétetés, eltöröltetik, és a' Státusban élő minden polgárookra nézve közönséges egyenlőség hozattatik bé az adókra nézve. — b) Ennek elintezésére haladék nélkül egy Adó-elintező-Commissiónak kell kirendeltetni, a' melly ezen munkát az Orzágnak minden tartományaiban folytassa, és arra felső vigyázattal legyen. — c) Mind a' felvétetése a' Státus jövedelmeinek, mind azoknak a' Státus' szükségeire lejendő fordittatások, egyedül csak a' Ki-

rályi Finantziai Administratzió által mennyen véghez; a' mélyre nézve mind a' Rendek adószedői mind a' tartományokban lévő különös kassák eltöröltetnek, etc. — Itt az ezen Rendelést illető további ágazatos intézetek következnek környülállásosan.

A' Baváriai levelekben egy oda való nevezetes familia - béli Obersternek halála, a' melly még a' Februáriusi verekedésekben történt, így iratik: — „Gróf P a p p e n h e i m K á r o l y Bavariai Királyi Oberster a' múlt Febr. 4-dikén a' Korona Örökös Hertzeg könnyű lovas Regementjével és a' Frantzia 4-ik számú Huszár Regementel, a' Gen. Latour-Mauburg vezérlése alatt, Német Eylautól nem meszsze állván, néki ezen két Regementekkel négy Orosz Batalionokra kellett ütni, a' melyek 4 szegű hadi rendbe formáltatva állottak. — Az első bévágást visszsa verte az Orosz gyalogság, hanem Gróf Pappenheim a' maga elszélesztetett lovasait ismét öszsze gyűjtván, így szólott hozzájok: fiaim, itt nem használ semmi, keresztül kell roantanunk, a' ti betsületek és az enyim kívánnják ezt. Katona pajtásaim ti éngem' követni fogtok — a' melly szók után Regementjeinek eleikbe állván, trombitát fútatott. Hanem a' második próbát is visszsa verte a' rettenetes tűz, a' midőn ezen derék Oberster is két lövést kapván, kevés szempillantatok múlva kimúlt a' világból, és Allensteinban temettetett-el. — A' Pappenheim familiából sok hires katonák származtak. Egygyik a' leg hirsebbek között az Austriai seregeknél generáliskodott a' 30 esztendeig tartott háboruban. Ez

a' Lützennél az 1632-ik esztendőben történt tsatában kapott sebeiben halt-meg, a' melly tsatában Wallenstein a' fő, ő pedig második vezér volt. —

### E l e g y e s D o l g o k.

A' Swéd hajók eleibe még eleinten olyan rendelés adattatott vala, hogy a' Lübeckből, Rostockból, és Wismárból kivező hajókat, mint igasságos ragadományokat fogdossák-el. Most már, minekutánna t. i. Danczkában is Frantziák vannak, az innen kijövő hajók eránt is hasonló rendelést kaptak a' Swéd hajós Kapitányok.

Az Albis alsó részeiről Jun. 10-ikén: — „A' Swéd Királynak Brüne Frantzia Marschallal való özfzzejövele valósággal megtörtént e. h. 4-dikén Schlattkownál, a' hol tsak ketten lovagoltak és beszélgettek egygyütt. Beszédjeknek mivólta és következése azonközben még eddig titok.

Ugyan innen és ezen tárgyról Jun. 15 - dikén ekképpen irtak: — „Azon személyes egygyüttválóbeszélgetésnek, a' melly a' Swéd Király és Marschal Brüne között e. hónapnak elején véghez ment, mint hallatik, a' békeffégre nézve nem lehet az a' kívánt következése, a' melly reméltetett vala. Gen. Blücher e. h. 1-ső napján egy Proklamatiót adott-ki Stralsundban.

Stockholm Junius 3-dikán. A' mi Udvari Ujságunkban arról tétetik egy Stralsundból Május 26-kán indult tudósítás által jelentés, hogy Pillauból két Swéd hajók érkeztek volna meg Rügen szigetéhez, a' mellyek Pruszszus fegy-

vereseket tettek-ki oda. Ezen Pruszszus fegyveresek (ilyen kifejezésekkel él továbbá a' Stralsundi tudósító) azon Pruszszus táborhoz tartoznak, a' mellyek ott a' Swéd Király ő Felsége vezérlése alatt formáltak.

A' Swéd és Pruszszus Kir. Udvarok között való egyetértésnek újontani helyreállítását bizonyítja továbbá még egy Junius 10-kén a' Swéd Pomerániai határszélen költ tudósítás is, a' melly szerint Brinkmann ur mint Swéd Követ útnak indult a' Pruszszus udvarhoz.

Pruszszus Gen. Lieutenánt Blücher, Stralsundba való érkezése után Stáb-Kapitány Perpoucher urat Angliába küldötte izenettel.

A' Ménusi Frankofurtumból Jun. 18-kán. A' Danczkai Herczeg Marschal Lefebvre ide érkezvén, útját Wiesbaden felé vette innen. Napoleon Császár szabadságot engedett néki, hogy egészségének helyreállítása végett határozatlan időre elmeheffen a' tábortól. Azt a' részét a' Spanyol ármadiának, a' melly mostanában Frantzia ország belső részein folytatja útját erre felé, és 16 ezer emberből áll, Julius kezepén várjuk ide. Itt, ismét számosan kezdetek a' nagy ármadia felé által takarodni a' Frantzia csoportok, a' melly nem a' békeffégre mutat. A' Wéselből érkezett tudósítások szerént oda is 12000 emberből álló uj Frantzia sereget várnak, a' melly felől ott már jelentés tétetett szállások eránt.

Stettinből Jun. 6-kán. Abból, hogy M. Brüne innen a' Swéd Pomerániai szélekhez a' maga

fő hadi szállását közelébb t. i. Anclamba vitte, azt hozhatjuk-ki, hogy itt sem sokáig fog tartani a' fegyvernyugvás.

### H a r m a d f z o r i H i r a d á s.

Alább irt Nemes Butsi Szabó Benjamin, minekutánna a' Magyar czimer alatt, szabad Kir. Pest Városában lévő posztókereskedését négy esztendőttől fogva szerentséssen folytatta vólna; múlt 16-ik Majusban önként, és más szerentsének bizonyos reménységétől indittatván, az említett kereskedést jó barátjának Royko Sámuel Urnak mostani Bétsi selyem Kereskedőnek hasznos feltételek alatt által adta. Valamint kereskedésének kezdetekor hazafiui bizodalommal ajánlotta magát a' Hazafiaknak, és eddig szives kedvezéseket tapasztalta; úgy most is azon hozzája mutatott hajlandóságot illendő tisztelettel meg köszönni elmulhatatlan köteleffégének tartotta; mellyet midőn ezennel kíván tellyesíteni, egyszermind az említett Royko Sámuel Urat minden jó barátinak, és az egész Hazának bizodalmassan ajánlani bátorkodik addig is, mig ő különös levelek által magát jelentené. Kílt Pesten Junius 16-ik napján, 1808-ik esztendőben.

B u t s i S z a b ó B e n j a m i n.

\* \* \*

Tek. Nemes Veszprém Vármegyében fekvő Dégi Uradalom Gazdaság Tifztsége által közönségessé tétetik; hogy a' fent irt helyen, e' folyó 1807-ik esztendő Julius első napjától fogva ugyan

ezen Esztendő October Havának 15-ik napjáig 1500 egy nyirésü különös szorgalommal meg selymesített anya Juhok, száz darab hágó kosok, és ezer darab ürük egy esztendőstől 4 esztendősig elfognak adatni. — Az ezen Gazdaság nemét kedvellő Erdemes Vevők bővebb értekezést vehetnek magoknak akár levelezéssel, Fejerváron és Lepényen által, akár szóval az Helybeli Tifztségtől különösen Kováts Ferencz Inspectortól. — Dégen 10-ik Juniusba 1807-ik Esztendőben.

### Tudósítás.

A' Cs. Kir. Patrimoniális és Familiai Jóságok Administrációjá által, feles számú valóságos eredeti Spanyol hágó Kosok — néhány száz egy és két esztendő, magzásra való Kosok, a' mellyek eredeti Spanyol Kosoktól és legfinomabb Spanyol eredetű anyajuhaktól származtak, továbbá néhány száz, tenyészésre való, legfinomabb Spanyol eredetű anyajuhak — végezetre feles számú igen szép Tirolisi fajtájú fiatal bikák és üfző-borjak, fognak Magyar Országban Holitschban a' Cs. Kir. mulató Kastélyban, a' jövő Augustus hónapnak 24-ikén és 25-ikén délelőtti 9 órakor, kész fizetésért való közönséges kotyavetyére botsattatni.

Költ Bétsben Jun. 22-kén, 1807.

„A' Cs. K. Patrimonialis és Familiai jóságok Administrációjá által.

(Vége a II-ik Fertály Esztendőnek.)